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РЕДАКЦИОННА ПОЛИТИКА НА СПИСАНИЕ 

„ГЕРМАНИСТИКА И СКАНДИНАВИСТИКА“ 
 

Списание „Германистика и скандинавистика“ е национално електронно 

академично научно списание с отворен достъп и двойно анонимно рецензиране от 

независими рецензенти. Списанието се издава от Университетско издателство „Св. 

Климент Охридски“, България.  

Главните редактори и редакционната колегия на списание „Германистика и 

скандинавистика“ се ръководят от етичните принципи, разработени от Комитета за 

издателска етика (Committee on Publication Ethics (COPE)), и призовават авторите и 

рецензентите на списанието да се запознаят с тях и да ги следват неотклонно при 

подготовката и рецензирането на материалите. 

Етичните принципи, разработени от Комитета за издателска етика (COPE), са 

достъпни безплатно на следния адрес: https://publicationethics.org/ 

 

Процедура по рецензиране 

За да бъдат одобрени за публикуване, всички научни материали преминават през 

процес на двойно анонимно рецензиране от двама независими специалисти в 

съответните научни области. Рецензентите не са обвързани с научната институция, чийто 

представител е авторът на материала. 

Рецензенти на списание „Германистика и скандинавистика“ са изявени учени от 

България, Германия, Швеция, Дания, Норвегия, Босна и Херцеговина, Италия, Унгария, 

Полша и др. За целите на процедурата по рецензиране редакционната колегия поддържа 

списък с потенциални рецензенти, който се допълва и осъвременява непрекъснато. 

Процесът на подаване и рецензиране на публикациите се управлява чрез Open 

Journal Systems (OJS). 

Преди да започне процедурата по рецензиране всички подадени материали се 

проверяват за плагиатство чрез системата StrikePlagiarism.com, интегрирана в 

платформата за електронно обучение на Софийския университет „Св. Климент 

Охридски“. 

Крайният срок за подаване на материали за публикуване в списанието е 1 юни 

всяка година. Списанието се публикува през месец ноември всяка година. 

 

https://publicationethics.org/
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Етапи на процедурата по рецензиране на материалите в списание „Германистика 

и скандинавистика“ 

1. В двуседмичен срок след подаване на материала главните редактори на 

списанието преценяват дали да допуснат материала до процедурата за рецензиране, или 

да го отхвърлят в зависимост от това дали той отговаря на тематичния обхват на 

списанието и на общоприетите критерии за научен текст. 

В случай че материалът не отговаря на тези критерии, авторът му се уведомява 

накратко за решението материалът да бъде отхвърлен и за мотивите на главните 

редактори. 

2. В двумесечен срок след подаването на материала негова анонимизирана версия 

със заличени данни за автора и заличени метаданни на файла се изпраща за рецензиране 

на двама независими специалисти в съответната научна област, необвързани с научната 

институция, чийто представител е авторът. 

Рецензентите се определят от главните редактори на списанието в зависимост от 

темата на материала. 

3. В едномесечен срок след получаване на поканата за рецензия рецензентите 

попълват анонимна рецензентска карта на български, английски или немски език. 

Рецензентската карта съдържа препоръки за усъвършенстване на материала и обща 

оценка за готовността на материала за публикуване в списанието. При противоположни 

оценки материалът се изпраща на трети рецензент. 

4. Въз основа на получените рецензии редакционната колегия след обсъждане 

взима окончателно решение за публикуване на материала в списанието и при нужда 

допълва изказаните от рецензентите препоръки за усъвършенстване на материала. 

5. Авторът се уведомява за оценката и препоръките на рецензентите и за 

решението на редакционната колегия. Авторът се приканва да изпълни препоръките за 

усъвършенстване на материала и да го изпрати отново в преработен вид в двуседмичен 

срок. В случай че срокът не бъде спазен, материалът се отхвърля. 

6. В случай че материалът е преработен съгласно препоръките на рецензентите и 

редакционната колегия, той се редактира и подготвя за публикуване в броя на списанието 

за съответната година. 

Материали, за които е установено плагиатство, недостоверност на научните 

резултати или друго нарушение на морала и етичните норми в науката, се отхвърлят. 

Не се приемат за публикуване ръкописи, които вече са публикувани или се 

намират под печат в друго издание. 


